
XXXVIII. évfolyam. 64 szám 1905. péntek, március i7.

Előfizetési ar:

helyben, hashoz hordva
Negyedévre .2 korona.
Félévre.............4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . 3 kor 50 Hl.
Félévre.........  7 kor. — Hl

Egyes szám ara2 fillér.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden n*p, 
hétfő es unneputam nap 

kivételével.

Szerkesztőség es kiadó­
hivatal :

Bttéai-aagy-átcsa 151 is. 
hova a lap szellemi és any igi 
ressere vonatkozó osssea 

dolgok íntézendók

Kiadó:
a Reszvény-nycrr.í a.

A tavaszi állatösszeirásról.
(h.) Nem regen publikálták a la­

pok, a tavaszi allatösszeirás adatait, 
amelyek az altalános tenyésztési irány 
szempontjából megbecsülhellenek. Tud­
valevő, hogy a munka évről-évre meg­
ismétlődő és éppen úgy közgazdasági 
jelentősegenel fogva minden évben 
ennek a munkának szabatosabb módón 
való vezetésére vstnek ügyet. Tallinn 
Béla földmivelésügyi miniszter az ez 
évben foganatosítandó allatösszeirás 
végzésére körrendeletét bocsátott ki s 
valamennyi törvény hatóságnak kellő 
számú példányban azzal a felhívással « 
küldte meg, hogy az állatösszeiras 
foganatositasa iránt intézkedjenek.

A miniszter az allatösszeirasnak 
folyo evben különös fontosságot tulaj­
donit azért, hogy a múlt őszszel ország­
szerte mutatkozó takarmányhiány foly­
tán az allatállomanyban a tel folyamán 
beállott változások pontosan megalla- 
pittassanak

Miután a haszonállatok összeírása 
az állattenyésztés -\s állatéi tekesités 
irányítása szempontjából is rendkívül 
fontossággá! bir, különösen akkor, ha 
az a tulajdonképpeni tenyészanyagot 
is helyesen feltünteti, valamint, ha a 
tenyésztési irány újabb fejlődéséről is 
részletesebb tájékozást nyújt, a minisz­

ter elrendelte, hogy a haszonállat- 
összeírás — úgy mint a múlt evben 
is — a faji, ivar és korbeli különb­
ségek részletes leitüntetésével fogana 
tosittassék. Elrendelte továbbá, hogy 
a növendékállatok nemük szerint el­
különítve külön külön rovatban muta- 
tandók ki.

A haszonállatok (nevezetesen szar­
vasmarha, ló, szamár, öszvér, sertés, 
juh es kecske) összeírása minden köz­
ségben, úgyszintén tötvenyhatósági es 
rendezett tanácsú városban a legelőre 
kihajtás előtt, legkésőbb azonban már­
cius hó vegéig az állategészségügyi 
szolgálattal kapcsolatban történik. Ez 
adatok helyességet az allategészségi 
vizsgalatnál eljárt járási (városi) állat­
orvos is igazolja, valamint az összeírás 
helyességet az illető főszolgabíró (pol­
gármester) ellenőrzi. Az összeirási la­
pok április hó 15-éig a varmegye al­
ispánjához terjesztetnek föl.

Az alispánok a vezetésük alatt 
álló megyének összes járásaiból be­
érkezett összeirási lapokat május hó 
1 ig a földmivelesügyi miniszterhez fel­
terjesztik, hasonló eljárásra vannak 
kötelezve a törvényhatósági varosok 
tanacsai is ezen varosok összeirási 
lapjaira nézve

Kivetek képeznék azok a közsé­
gek, melyek magas havasi fekvésük 

folytan márciusban csak nagy nehéz­
séggel volnának megközelíthetők, úgy­
szintén azok a községek is, melyek­
ben az allatösszeirás az állategészség 
ügyi vizsgálattal törvény alapján tör­
tént összekapcsolás folytán későbbi 
időre marad. Az ilyenek összeirási lap­
jainak fölterjesztésére a miniszter május 
hó 15 ig terjedő kivételes határidőt 
engedélyezett.

Minthogy az allatösszeirás kellő 
sikere a járási es a városi hatóságok 
mint közvetlenül vezetők megfelelő 
eljárásán fordul meg, nemkülönben 
annak pontos keresztülvitelere fentebb 
említett ellenőrző közegeknek is lénye­
ges befolyásuk van, kívánatos, hogy 
a folyó évben is azzal a buzgalommal 
es odaadással teljesítsek ezt a fontos 
feladatukat, mint a múlt evben.

A múlt évi állatösszeirásnak a 
napokban közzétett eredménye igazolja 
azt, hogy az összeírást teljesítő köz­
egek pontos és lelkiismeretes munkája 
réven és a felsőbb hatóságok gondos 
ellenőrzése mellett állattenyésztésünk 
állapota a tényleges állapotot meg­
közelítőleg feltarható. Ez áltál előre- 
tett az a cél, melynek érdekében a 
haszonállatösszeiras foganatba vetetett. 
Nevezetesen az, hogy az állatösszeiras 
alapján feldolgozott statisztikai adatok­
ból leszűrt végeredmények a jövőre
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Nagy Törökországban.
— üti emlékek —

Irta: Sz&r.tó Kálmán.

11.
(Folyt, és vége.)

Nagyköveti közbenjárásra, busás bak- 
sis segítségével megnyílnak a szultán hí­
res kincstárának kapui is. Huszonhétkraj • 
cáros bazárnak nevezte egyik úti társam, 
pedig inkább ószeresraktár, ahol a sok 
egymásra halmozott lim-lom között az 
Ezeregyéjszaka meséibe illő kincsek he 
vernek, már t i. pénzértékü kincsek : 
vékaszámra mérhető igazgyöngyök, öklöm- 
nyi smaragdok, tojásnyi kai bunkulusok s 
az alacsony, szűk szobák leghomályosabb 
zugaiban drágaveretes görbe kardok, me­
lyeken, haj, de sok drága magyar vér 
rozsdásodik.

A császári paloták közül a Dolina­
bakcsót mutatják meg még legkönnyeb­
ben. Nagy fehér épület, túlterhelt orna­
mentikával s messziről leordit róla a ren­
geteg millió, melyei az építéséből ollop- 
tak. Annyi gipszet s annyi aranyat mu­
tató sárga festéket ritkán látni együtt. 
Abdul Medzsid s a szerencsétlen Alidul 
Azis éltek benne s jól is érezhették ma­
gukat, ha minden gipszet márványnak, 
minden sárgát aranynak néztek rajta. 
Különben ez oly mindegy ! Van egy ren

| geteg fogadóterme, melynél talán még a 
páduai tanácsterem s • nagyobb, téglából 
rakott márványoszlopok tartjuk s kupo­
láját csrndéleti freskók diszesitik, ame­
lyek falusi szobafestők remekeire emlé­
keztetnek .

A mostani szultán a Jildiz-k ioszkban 
lakik s annak csak a külső erkélyére 
eresztik föl az idegent szelamlik idején, 
akkor is csakhogy meg nem motozzák a 
zsebeit, hogy nines-e benne vagy egy kö- 
lyöknyi dinamitboinba. Szegény Abdul 
Mamid nagyon félti az életét 8 bizonyosan 
va i iá oka A tavaszi nap csodás ragyo 
gásában mi boidog kiválasztottak a világ 
egyik legszínesebb látványában gyönyör- , 
ködünk. Kibontott zajlóval, csengő fan- | 
faiéval vonulnak föl a különböző ezredok, • 
gyalogosok és huszárok, kurdok és basi- 
bozukok, albánok es mohamedánok, tar­
kan pompázó .egyenruhában marcona le­
gények, napsütötte arccal, barna szemük­
ben harci tűzzel. Micsoda más alakok ezek, i 
mint azok a rongyos fiuk, akiket s város 
alatti kaszárnyákban láttunk. Jönnek a 
követségek, díszruhákban az allami és 
katonai méltóságok. Délben a müezzin le 
kiált a minaret erkélyerői. Arra megnyíl­
nak a palotakapu szárnyai, zárt hinták- 
bán elsőknek jönnek a Validé Szultána s 
a hercegnők. Festői egyenruháikban tel 

: sorakoznak a főméltóságok s pompás nyi- 
i tott kocsiján követi őket a szultán. Sze- 
1 geny beteg ember, beesett az arca, a le- 

1 kmtete zavaros, az ajka sápadt s festett 
I szakálla még kisértetiesebbe teszi arcki­

fejezését. Szegény beteg ember! Mikor 
' kocsija elhalad a katonák sorfala kozott, 

ezek tisztelegnek s kommandóra kiáltják : 
Pndisn csők jnsn !

Vájjon egyszeismind a szivükből is? 
Mig ő felsége az imádságát végzi a Hnsz* 
szi(lije-\)vn, az erkélyen fekete kávét, 
szörbetet, cigarettát hordanak körül a 
„szultán vendégeinek/ Szép, de hol van­
nak a sandwichek, hol marad a pezsgc s 
különösen, hol vannak a különböző foko­
zatú medzsidjék, melyek azelőtt minden 
>zelamlik látogatónak kijárták ! Maholnap 
mar nem is lesz érdemes Konstantíná- 
polyba menni .’ Visszafelére egy kis köny- 
nyü kocsit hoznak, a szultán abba ül « 
maga hajtat vissza. Nagyhasu basák lo­
bognak a kocsi korül s aranyhimes libé­
riáikban a meredékes utón udvari lová­
szok meg tolni is segítenek a kocsit.

Kevésbé szépséges, de európai szem­
nek annál szörnyűségesebb látványosság 
a perzsa gyászünnep, mely az idén a mi 
nagybetűnkre esett. K. u 680 bán a per­
zsák valami homousion homoiusion fele 
habomba keveredtek a törökökkel. A kard­
beli csatában a perzsákat megverték, ve­
zérüket, Huss int megölték, gyermekeit 
rabszijra füszték. Ennek a gyászos nap­
nak fordulóját siratják el azóta a perzsák 
évről évre. Az ünnep a nagy bazár szom­
szédságában levő perzsa templom udvarán 
folyik le, a diszbe öltözött perzsa nagy­
követ és riporter nyelven szólva, nagy­
számú díszes közönség jelenlétében. Ha 
az ünnepségre meghívókat is adnak ki, 
azokon bizonyosan rajta áll, hogy u t. c. 
részvevők erősítsék meg előzetesen ide­
geiket. Komor gyászzászlókkal, egyéb 
egyha/i és harci emblémákkal indul meg 
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nézve megbízható alapul szolgáljanak 
haszonállataink tenyésztési irányára, 
annak megállapítására, hogy a köz­
tenyésztés javítása hol szükséges, hogy 
a tenyészirány mely javitásta, kiegé­
szítésre, fejlesztésre szorul. Mindenki 
kinek, a gazdának s a haszonállat 
összeirónak azt a felfogást kell szol 
gálnia, hogy minél helyesebb, kimeri 
tóbb, a valónak megfelelő adatokat 
szolgáltatnak, annál hasznosabb szol­
gálatot tettek állattenyésztésünknek.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Péntekén: János vitéz (Félhely árakkal. 
Szombaton: Cseptiragok Páratlan bérlet. 
Vasárnap: Csepuragek (Páros bérlet.)

*** Sötétség. (F. Demjen Rózsa ven- 
dégfelléptevel ) Gróf Festetich Andorné, 
Derűjén Rózsii, a Nemzeti színház mű 
vésznője első felléptéül a Sötétségét vá­
lasztotta, Ruttkai Györgynek — amely név 
alatt egyik előkelő műkritíkusunk, Rőt* 
hauser Miksa rejtőzik — ezt a iagy >gó 
dikcióju és mély gondolatokkal teli darab­
ját ; a színmű a múlt évben a budapesti 
Nemzeti Színházban kerüli színre u úgy 
itt, mint az összes vidéki színpadokon, 
nálunk is nagy sikert aratott. Az egész 
hatalmas jajkiáltas a párbaj, mint a 
kösépkoii istenítélet maradványa ellen és 
éles kritikája a mai társadalom fonák 
felfogásának, amely különbséget tesz pol 
gári és katonai becsület között. — A teg­
napi előadásra — a sok márciusi ünnep­
ség dacára — is szép számit közönség 
jött el a színházba s ebben része volt • 
ugyan a darabnak is, de még inkább a 
vendég iránti érdeklődésnek. A művésznő 
a Nemze ti Színház elsőrangú gárdájába 
tartozik s kétségtelen nagy táléul urnát 
az ország első színművészeti fóruma már 
évekkel ez* lőtt elismerte. Az este bemu 
látott alakítása is határozottan értékes és 
kezdettől fogva előkelő művészi színvo­
nalon állott; a közönség egész estén lel­
kesen ünnepelte, a harmadik felvonás 

egy szomorú menet, messzesiró gyászéne­
keket jajongva. Elől eg\ fehér paiipát 
vezetnek, vérrel fecskendezett nyergéhez 
egy fehér galamb van kötözve, három bi­
lincsekbe vert gyermek követi. A vén 
Husszein harci paripája, a fehér galamb 
az ő fehér lelke, a gyermekek az ő rabul 
ejtett gyermekei. Egy csapat férfi követ 
kezik mostan s meztelen mellüket ököllel 
verik. A hatalmas mellkasokon messze- 
döng a kemény öklök csontos ütése s a 
kavargó fáklyafénynél szinte kísértetiesen 
hangzik ez az ütemes döngés, melynek 
kékes fekete foltok támadnak a nyoma 
bán. Most övig meztelen férfiak csapata 
következik, kezükben sokfunatu lánc-ostor, 
az imám fölsirja gyászos énekét, ők pedig 
a láncostorral verik a hátukat, míg föl­
serken belőle a vér s cafatokban szakit- 
doz fel róluk az eleven hús. Borotváltfejü, 
talpig fehérbe öltözött csapat következik 
most, kezükben élesre fent handzsár s 
végigszabdalják vele arcukat, homlokukat. 
Fehér ruhájukat elönti a vér, fanatikus 
lázban egyik-másik halálos csapást mér 
magára. Naplementtől fogva hétszer kerü­
lik igy meg a templom tágas udvarát, mi 
gyönge idegzetüek már az első után siet­
tünk kifelé, egyik perzsa, szinte megdi 
csőül! arccal, egnok meredt szemmel, 
akkor mar ott halódott < lőttünk.

Talán kevésbé irtózatos, de nyűgöti 
embernek nem kevésbé idegbomlaszto iát- í 
vány az üvöltő dervisek imádsága. Az 
Úristent igazán nagyon sokféleképen lehet j 
imádni. Ezek sorba állanak s énekszóra ; 
ü volt ik folyton : lah ilah ill allah. Ez a 
mohám dán hitvallás. Minden egyes szó- 

brilliánsul megjátszstt végső jelenete után 
pedig percekig zúgott a tapsvihar s vagy 
hatszor lámpák elé szólították. A mieink 
is derekasan kiteltek magukért s mind 
egyikük, de különösen Károly iné (Ist- 
vándyné), Déri (Váry Kálmán) és Almássy 
(Istvándy) jeleskedtek. Erczkövi ellenben 
az ügyvéd szerepében nagyon színtelen 
volt, kedvetlenül játszott, szerepét pedig 
alig tudta s folyton a sugólyuklól várt 
segítséget. Bizony ez nagyon kellemetle­
nül hatolt a többi szereplőkre s ha már 
a közönségre való tekintettel nem is, de 
a vendég iránti udvariasságból mégis csak 
megtanulhatta volna rövid, kis szerepét.

ff d)
Március i5-ike a színházban. Már­

cius Idusát régi, hagyományos szokáshoz 
híven a színházban is megünnepelték. Az 
előadás előtt a zenekar Kun Riehárd kar­
nagy vezetése mellett Erkel Feienc: 
Hunyadi László nyitányát játszotta el, 
majd pedig Makó Ayda, a társulat ked 
veit hősnője Ábrányi Emil Kossuth sírja 
c. költeményét szavalta el a tőle mar 
megszokott igaz művészettel és erős drá­
mai színezéssel. A nagy tetszéssel foga­
dott szavalat után felgördüli a függöny s 
megkezdődött a Sötétség előadása, amely­
ről föntebb referálunk.

Hírek az országból.
= Husfogyasztasi szövetkezet Ceglé­

den. Gubody Ferenc ceglédi polgármester 
igen üdvös intézmény létesítése érdeké­
ben fáradozik. Tekintettel a húsárak 
óriási drágulására, a polgármester azt az 
eszmét vételié fel, hogy egy városi hus- 
fogyasztási szövetkezetét állítsanak fel, 
aminek folytán legalább tisztességes áron 
hnphatnak húst a szegényebb emberek 
is. A felhívásnak máris szép eredménye 
van, mert az aláírási ivén egyre-másra 
szaporodnak a részvényesek, úgy, hogy 
a szövetkezet még e hó folyamán meg­
nyílik.

= Uj zsido-templom Cegléden. A oeg 
lvdi izraelita hitközség jelenlegi temploma 
helyén uj díszes templomot emel és a 
templom elépítésére vonatkozólag nyíl 

tagot külön kiejtenek s mindegyiket kü 
lön hangsúlyozzak. Minden szótagra egy 
külön meghajlásuk van, egyszer jobbra, 
egyszer balra, egyszer előre, egyszer hátra. 
Mmél többet mondják, annál hangosabb 
a szó, annál szenvedélyesebb a hajlongás. 
Míg zihálni kezd a tüdő, a hangszálak a 
szolgálatot felmondjak, tajtékot vet a szá­
juk, de a hajlongás ttvább folyik, míg 

1 kimerni ve rogynak össze A derviseken 
kívül néha egy egy önkéntes fanatikus is 
beáll a sorba, többek közt egy néger. 
Akkora, mint egy oszlop, a karjai emelő- 
rudak Egy odavaló ismerősöm azt mondta, 
hogy vezérkari őrnagy s ez a mindenheli 
szerdai mulatsága. Irtózatos volt látni a 
rengeteg embert. A szeme kifordult az 
ágyából, a tüdeje kohómódra fújtatott s 
mikor végigesett a fehér kecskebőrön, 
megdöngött alatta a padló. Igazán az Ur 
Istent sokfelekép lehet imádni !

A magyar embernek még egy neve­
zetes látnivalója van Konstantinápolyban. 
E^yik félreeső szűk utcában, rongyos há 
zak közé beékelt kiss kápolnában jámbor 
barátok őrzik a legdicsőségesebb magyar 
szabadsághős, a legragyogóbb férfijellem, 
a leedaliásabb fejedelem szentelt hamvait: 
II. Rákóczi Ferencé!. Aki magyar meg­
fordul Kontstantinápolyban, annak illik 
oda elzarándokolni s a veresmárványlapra, 
mely a porló csontokat takarja, illik egy 
kőnyet ejteni.

S legyen a török barbár, legyen ci­
vilizációra képtelen : illik az is, hogy ma­
gyar embernek minden szivbeli rokon­
érzése vele legyen.
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vános árlejtést hirdet. A templom felépí­
téséhez szükséges összes munkálatok 
71.947 korona 40 fillérben vannak elő 
irányozva. Az létesítendő templom mun­
kálatai április hó 1 én megkezdendők s 
f. é. szeptember 20 án teljesen készen át­
adandó. A templom ünnepélyes felszente­
lése az őszi ünn pék alatt fog végbe­
menni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március !♦>

— Személyi hírek Gróf Festetich 
Andor, a vidéki színészet országos fel­
ügyelője tegnap óta városunkban időzik. 
— Gromon Dezső honvédelmi miniszteri 
államtitkár és Papp tábornok ma délelőtt 
a tíz órai gyorsvonattal városunkba ér­
keztek.

— Valasztmanyi ülés A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület Kecskeméten, az 
Egyesület helyiségében 1905. március hó 
17. napján délelőtt 10 órakor választ­
mányi ülést tart. Főtárgyak : A jegyzői 
állás betöltése. Mütrágyafélék és facseme­
ték kiosztása. Folyó ügyek, indítványok.

— A törvényszéki palota hiányairól
Körülbelül félesztendeje annak, hogy a 
kecskeméti kir. törvényszék az ügyész­
séggel és járásbírósággal együtt odahagyva 
régi szűk és egészségtelen helyiségeit, az 
uj tágas, a modern kor igényeinek meg­
felelő palotába költözött. Az uj törvény­
ház általánosságban megfelelt a nagy­
közönség jogos kívánalmainak ami kü­
lönösen a tárgyaló-termeket és a bírói 
szobákat illeti. Az esküdtszéki nagy disz­
terem, a büntető főtárgyalási és polgári 
felebbviteli tárgyaló-termek mind térés, 
kényelmes és világos helyiségek s nagy­
számú hallgatóközönség befogadására ké­
pesek. Ezzel szembeu azonban egyes fon- 
to hivatalok helyéről nagyon mostohán 
gondolkoztak a vezetőkörök. így a telek­
könyvi hivatal, amely pedig a legforgal­
masabb és leglátogatottabb hivatalok 
egyike, olyan szűk helyiségben van el­
helyezve, hogy alig fér el 3—4 ember 
benne; hetivásárok alkalmával néha 
20—25 ember is tolong a hivatalban és 
a hivatal előtti folyosón ; ilyenkor azután 
alig lehet a betéteket megtekinteni, azok­
ból jcgyzoieket és a térképekről rajsokat 
készíteni; arról meg éppen szó sem lehet, 
hogy valaki ott leülhessen és aszial mel­
lett dolgozh isson. Ezen a hiányon azon­
ban nem sebez segíteni, mert több, nem 
hasznait helyiség van a palotában, azok 
közül nagyon könnyen lehet a betétek 
számára uj helyiséget kijelölni. Szükséges 
azonkívül a járásbíróságnál a folyuso ki­
bővítése. Tárgyalási napokon, megfelelő 
várószobák híján, olyan tolongás és zsi­
vaj vau a folyósón s olyan, az igazság­
szolgáltatás csarnokába nem illő jelenetek 
játszódnak le, hogy ezeken a bajokon a 
folyosó kiszélesítése által múlhat lanul 
segíteni kell. Segíteni pedig könnyen és 
nem nagy költséggel lehot, mert csak a 
folyosó melletti udvar egy részét kell 
tető alá hozni.

— A jogakadémiai ifjúság bankettje. 
A jogakadémia ifjúsága márciás Idusának 
emlékezetére tegnap este fényesen sike­
rült bankettet rendezett a Milleker-szálló 
éttermében, amelyen dr Kovács Pál igaz­
gató és a teljes jogakadémiai tanári kar, 
azonkívül a joghallgató ifjúság majdnem 
teljes számban vett részt. Az ízletes va­
csora elköltése után Kiss Endre jogász- 
elnök emelkedett szólásra és talpraesett 
pohárköszöntőjében dr Kovács Pál jog­
akadémiai igazgatóra, mint az ifjúság 
őszinte, jó barátjára ürítette poharát. Dr 
Kovács Pál köszönetét mondott az üdvöz­
lésért, az ifjúságot, mint a haza jövendő 
virágát éltette. Beszéltek még azonkívül 
dr Szigethy Lehel, Patay Soma, Tömöri 
Jenő, Kovács Andor, jdr Novak K. Ernő, 
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aki szellemes és kedves pohárköszöutöjé- 
ben a magyar hölgyekre — akikel, mint 
inondá, itt e lakomán sajnálatosan nél 
külözünk — köszöntötte a poharát. Az 
Az ifjúság közül Hónig Manó, Fritz Imre, 
Váry István és Imre Sándor tartottak 
szebbnél szebb üdvözlő dikeióka’. A lako­
mán, amelyen úgy 11 óra tájban Szappa­
nos István és Hoek János orsz. képvise­
lők is megjelentek, mindvégig emelkedett 
és lelkes volt a hangulat s a társaság 
•sak reggel felé oszlott széjjel.

— A honvédlaktanya átalakítása Gro- 
*ion Dezső honvédelmi államtitkár ma 
Papp tábornok és egy hadmérnök kísére­
tében a helybeli honvédlaktanyát meg 
vizsgálta, melyen több rendbeli átalakítás 
mutatkozott szükségesnek. E tekintetben 
megkérdezte az államtitkár Adóin István­
nak. a jó nevű Faiagó és Sárkőzy épite 
szeti vállalkozó cég művezetőjének véle­
ményét is, amely cég már előzőleg is el­
készítette az átalakítási terveket. Adóm 
István azonnal előterjesztette a vélemé­
nyét s ez alapon a honvédlaktanya át­
alakítása már a közel jövőben meg fog 
történni.

— Fillerestely A Magyarországi Fa­
munkások helyi csoportja, az alakulandó 
„Nőszervezet* tel karöltve 1905 március 
19-én este 8 órakor a Vigadó nagytermé­
ben színdarabbal és szavalattal egybe­
kötött fillérestélyt rendez, amely alkalom 
mai színre kerül Sas Ede „Rabszolga­
lázadás* című cgyfelvonásos szinmüve. 
Személyek : Köllöné — Körösi Erzsiké, 
Sebestyén — Láfcsák István, Tamás — 
Hajnal József, Bozóthi (gyáros) —.Hor­
váth Imre, Csendőr — Fehér Imre, Öreg­
munkás — Ujszászi József. Horváth 
Ambrus alkalmi költeményét szavalja: 
Bleyer Jozefa. Belépti dij személyenként 
40 fillér. A Vigalmi bizottság.

— Szabadsaylakomak. A tegnapi nap 
folyamán lezajlott ünnepségek befejezé­
séül az este egész sereg párt kör és egye 
sülét ülte meg társasvacsorával Március 
Idusának emlékét. A szabadéi vüpárt a 
Várhágó féle vendéglőben tartott népes 
lakomát, ahol dr. Szeless József méltatta 
a nap jelentőségét. A felsőkerületi füg­
getlenségi kor iái sas vacsoráján Szappanos 
István, az alsókéiűleti 48 as körben pe­
dig Hoek János tartottak ünnedi szónok­
iatokat. — Szép ünnepet ült a Gazdasági 
Egyesület, hol hada Elek polgármester, 
az egyesület tiszteletbeli elnöke mondott 
lelkesítő és költői szépségekben gazdag 
beszédet. Azonkívül az összes társas 
körök, mint a Polgári kör, Kereskedő Ifjak 
Egyesülete, Polgári Dalkör stb. tagjai egy­
begyűltek ez ünnepélyes alkalomra és 
mindenütt hazafias, gj ujtó szónoklatok­
ban és szavalatokban emlékezlek meg a 
márciusi szent napokról.

— A zálogház átalakítása. A törvény­
hatósági közgyűlés a volt törvényszéki 
épület fogház egy részének zálogházzá való 
átalakítását határozta el. Az átalakításnál 
szükséges munkák elvégzésére az építé­
szeti osztály zárt ajánlati tárgyalást hir­
detett, amely tegnap délben járt le. Az 
ajánlati határidőig az alábbi vállalkozók 
adtak be ajánlatokat: Zaboreczky Ferenc, 
Diós és Dankó, Sima Ignác és társa, 
Faragó és Sárkőzy, Farkas és Karácsonyi 
épitővállalkozók az összes munkákra; 
Kondor János és társai, Laci Sándor és 
társai, Szabó János és társai a III. cso­
port alatti asztalos, lakatos mánkákra, 
végül Reiner Ignác bádogos a II. csoport 
alatti bádogos munkákra. Az ajánlatokat 
a mérnöki hivatalhoz tették át vélemé­
nyezés végett s csak a vélemény meg­
hallgatása után fog a tanács az ajánlatok 
fölött dönteni.

— Nyilvános szakgyülés A kecske­
méti szabó-munkások március hó 19 én 
vasárnap délután fél 3 órakor a Beke 
Imre-féle vendéglőben nyilvános szakgyü- 
lést tartanak, a melynek napirendjén a 
következő tárgyak szerepelnek : 1. A helyi 

szabó munkások helyzete. 2. A szahó­
munkások érdekeit tárgyaló munkarend 
ismertetése. 3 Határozati javaslat beter­
jesztése. A szabómunkások — mint érte­
sülünk — 30 százalékos béremelést ki 
váltnak a munkaadóktól s a béremelés 
módozatainak megbeszélése végett tartják 
vasárnapi gyűlésükét.

— A főkapitány merénylője Még bi­
zonyára mindenkinek élénk emlékezeté 
ben van az a meghiúsult merénylet, 
melynek a mull év őszén Vámos Béla 
főkapitány majdnem áldozatául esott 
Csoó Lajos, egy züllött korcsmára* volt 
a tettes, akitől a főkapitány gyanús 
űzőiméi miatt az ital mérési engedélyt 
megvonta. Ezért bosszút esküdött ellene. 
Megleste, mikor a hivatalába ment s rá 
sütötte revolverét. A lövés célt tévesztett, 
a főkapitány sértetlen maradi, úgy, hogy 
ő maga tette Csoót ártalmatlanná. A 
kecskeméti esküdt bíróság a bűnöst tiz évi 
fegyházbüntetéssel sújtotta. A vádlott 
természetesen semmiségi panaszszal tá­
madta meg a rendkívül szigorú Ítéletet. 
Tegnap foglalkozott a királyi Kúria a 
bünperrel és az esküdtszék ítéletét jog­
erőre emelte.

— Megugrott szobortolvaj A múlt hó 
derekán történt, hogy a Vásári-n. nteán 
eg\ 19—20 esztendősnek látszó fiatal­
ember magára vonla a figyelmet óriási 
fonott kosarával, méh ben mindenféle apró 
gipsz szobrokat cipelt. Mikor észrevette, 
hogy a sarki rendőr erősen nézi, meg­
gyorsította lépteit, látva pedig, hogy a 
rendőr folyton követi, hirtelen elhajította 
a kosarat s eszeveszett futásnak eredt, 
máig se sikerült nyomára akadni. A szob­
rok össze vissza törtek, mindössze egy 
Rákóczi fej s egy nőalak maradt épen, 
értékük 1 korona lehet. Valószínűleg 
lopta a jómadár a holmiját, melyet oly 
rövidesen elhagyott magától, mikor a 
bőre megmentéséről volt szó. A szobrokat 
gazdája átveheti a rendőrség kihágási 
osztályán.

— Öngyilkosság. Úri Kis Mihály, 53 
éves, nős ember, kőmives mester, I. tized, 
65. sz. a. lakos, tegnap délután háza pad­
lásán kötőfékkel felakasztotta magát s 
mire észrevették, meg is halt.

— Kardos biroek betörői. Azokat a 
vakmerő alakokat, akik a múlt nyáron 
Kardos Antal biró lakására betörtek s 
onnan igen sok értékes tárgyat elloplak, 
— már valamennyit lefoglalta részben az 
eperjesi, részben az aradi rendőrség. Az 
ellopott ezüstnek már jórésze megkerült, 
úgyszintén a ruhanemű is. Az arany hol­
mik után még folyik a kutatás az ország 
összes zálogintézeteiben, — (Budapesten 
ezekből is sokat megtaláltak. — A le­
tartóztatott tettesek neveit egyelőre még 
nem közölhetjük.

— Szerencsétlen eses Padár János 
VI. t. 222. sz. a. lakos tegnap este lo- 
osett a tanyáján egy szénabaglyáról, oly 
szerencsétlenül, hogy bordatörést szén ve 
dett. A kórházban ápolják sebeit.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kecskeméten 1905 év 

március 14 én a dr Kovács Pál és 
dr Szántó Kálmán urak közt fennforgó 
lovagias ügyben.

Jelenlevők alulírottak.
Patay Sámuel és Adler Imre, dr 

Kovács Pál ur nevében elégtételt kérnek 
dr Szántó Kálmán úrtól a Kecskeméti 
Lapok 1905. március 12 ikén megjelent 
számában „Végszavazzunk tehát !u című 
közleményéért.

Dr Egresei Lajos és dr Tegze Gyula 
mint dr Szántó Káhwán ur megbízottai 
kijelentik, hogy felük a lovagias elég­
tételt kész megadni.

Erre mindkét fél alulírott segédei 
egyértelműkig a következő nyilatkozatban 
állapodtak meg:

„Dr Szántó Kálmán megbízottai felük 
nevében kijelentik, hogy dr Szántó Kál­
mán dr Kovács Pali egyéni becsületében 
sérteni nem akarta, egyéni integritását 
kétségbe nem vonta és nem vonja s 
amennyiben néki bárki részéről is ily 
szándék imputáltatott : azt őszintén saj­
nálja és az ellen a leghatározottabban 
tiltakozik.

Dr Szántó Kálmán megbizottainak 
ezen kijelenlésévei szemben dr Kovács 
Pál megbízottai is készséggel kijelentik 
felük nevében, bőgj felüknek dr Szántó 
Kálmánt a lefolytatott hírlapi vitában 
egyéni becsületében és tisztességében sér­
teni a legtávolabbról sem állott szándé­
kában. “

Fenti nyilatkozattal a jelen ügy a 
lovagiasság szabályai szerint befejezett­
nek nyílvánittalik azzal, hogy a jelen 
jegyzőkönyv a Kecskeméti Lapokban, 
valamint a Kecskeméti Ellenőrben is 
közzéteendő.

Kelt m. fent.
Dr Tegze Gyula Patav Samu
Dr Egressi Lajos Adler Imre

mint dr Szántó Kálmán úr mint dr Kovács Pál úr 
megbízottját

Felelős szerkesztő
Dr. NAGY MIHÁLY,

Főműn katars :
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Lap tulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

!!! Szőlőbirtokos urak figyelmébe’.!!
Permetezéshez legjotlc az ily czélra már 

többször sikerrel kipróbált A A f

Dobresti-mész
mhmbmhb Kizárólag kapható mhhbmmhb

Verő Albertnál,
V. tized, Szolnoki-utcza 184 sz (saját ház) 
3510B Telefon, co. 30—21

4* •$* Ugyanott nagy raktar ’í’ •€’ ’ö*

160 cm. hosszú akáczfa-szölökarókban! 
Fatelitéshez szükséges cártolinevLXXi. és Icát- 
xAxxy- ©lcedn 4* 4 ♦ ♦ ♦

Eladó ház.
Vili, tized. Veréb-útcza 167. 

sz. alatt jé karban levő cse* 
x-epes Ixáz el­
adó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. anss-s-i

Legújabb és legjobb háztartási 
O© szénO• 

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
1OO kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér. 

Föelárusitő helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nál 
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb 
méterölenként házhoz szállítva 

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb árak mellett.
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

nagy szólóbirtok, amely kitűnő fajszőlők, felka* 
r< zva. un épülettel, jutányos áron eladó 

Wr ház a piaci közelében megvctelre kerestetik 
r- ' tStik.*

Szarkasban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő,
4 hold pedig szántóföld eladó

A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és *él hold 

szóló eladó
Az uj vasút mellett egy 3* < holdas szóló elad<>.
A Vll-ik tizedben egy h. z eladó
Egy 10 -15 holdas szétlőnek való birtok, asut mel- I 

lett, megvételre kerestetik
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, 

másik fele erdőföld eladó
A Villáik tizedben egy úri ház eladó
A Vásártér mellett egy ház eladó.
Szarkasb.in egy 4 holdas birtok eladó
Egy 4 szobából álló új ház, szép helyen, jutányos 

áron eladó
A IV-ik, V-ik, vagy VI-ik tizedben egv 1200—1600 

rtos ház megvételre kerestetik
Csődörben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

eladó.
A mezei, szolnoki \agy csongrádi-utczan egy kis ház 

meg etetik 3439 — 65

Föld, eladás és Sitt j 
haszonbérbe adás.'
A Czegledi Takarékpenztár-Egyesület 
az ágasegyhazi állomás és miiut mel­
lett fekvő Gáli Dezső-lele birtokból 
még el nem adott reszt, mely 280 
katasztrális holdat tesz ki, 4— 5 hol­
das es énnél nagyobb részletekben 
1905. márczius hó 26-án - vasárnap 
reggel 8 orakor a helyszínen, a tanyaépü-

es ami el nem kel, haszonbérbe 
fogja adni és az eladási ár es fizetési 
feltételek igen kedvezők, úgyszintén a 
haszonbérleti arak is. — A föld szöló- 
ültetesre, tavaszi veteményeknek, ku­
korica, krumpli es dinnyének nagyon 
alkalmas. Jelentkezhetni mar a mai 
naptól kezdve a Takarékpénztár kecs­
keméti megbízottjánál Kecskeméten. — 
Czim a kiadóhivatalban. en -e i

Megérkezett I I
Verő Albert építkezési és 
tüzelő-anyag raktaraba n össies 

építkezési • • 
• • • •
és pedig a legjobb dobresti mész, 
beocsini román és portland cement. 
Melocco Péter-féle cement-lap.

»mozaik-lap és csatorna csövek, ® 
Asphalt-fedlemezek, 

Asphald elszigetelő lemez, 
Karbolineum, Kátrány. 

Stuccatur-nád.
homlokzati köpor,

, disz- és fémtéglák stb. stb. ,

úgy waggon számra, mint öl- es 
sulyszőmra legolcsóbban es a 
legnagyobb mennyiségben 

állandóan kaphat • 
Bükk- és tölgyfa, magyar- és 

porosz-szén és koksz nagyraktár.
Becses rendelést kér mely tisztelettel:

Verő Albert.
V. tized. Szolnoki utcza 184. sz (saját ház), 
ssioc Telefon 65. 30—21

Ház- és szölőbirtok eladas.
Néhai Bíró Jánosné örökö 

sei tulajdonai képező Nagy temető— 
Utcza 95. sz. ház, a törvényszéki 
palota álellenében, továbbá a Csáktor­
nyái hegyben — a vasút közelében, 
— 271 ut gyümölcsös szőlő és 
a Hegedűs-közön 175 üt szőlő 7 
vékás szántófölddel együtt örök 
áron eladó. Értekezni lehet Biró 
Zsigmond kalapossal, a Nagykőrösi- 
utazni üzletében. 3603 — 10—10

Márczius végéig
permetezzük meg gyümölcsfáinkat • 

Kénmáj-oldattal!

Takarékos gazdasszonyok a mosáshoz 
SSS Ezüst-fehér szinszappant 

használjanak !

Kenmáj és Ezüst-feher szinszappan 
kapható :

Nyirády Lászlónál. Kecskeméten. 
3622—3—3

I 
Ad. 1138/1905.

Árverési hirdetmény
Alulírott KiKuiuolt részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a kk. Csorba Mihály tulajdonát ké­
pező földbirtok az 1138/1905. sz. 
árvaszéki határozat értelmében 
haszonbérbe kiadandó lévén, ár­
verési határidőül 1905. évi márczius 
hó 19. napjának délelőtti 9 órája, az 
árvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik.

Árverési feltételek az árva­
széki jegyzői hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtudhatók.

Kecskemét, 1905. évi márcz. ! 
ho 4-én. 1-Zs.cla, ZZJxxd.re j 
3598 —4—2 arvaszeki jegyző.

Fegyházban kötött férfi-harisnya 1 pár 17 krajezár!
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Itczé8-piaoz. Kecsköineleil. Itezés-píacz.

Franczia 
reform

-füzö-különlegességek!

Üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

hogy f. évi márczius hó 15 én a volt helyiségben, az Itczés piaczon 

Biiviil-. sziivüll-. íii'i- és DÍiiilBiil-áiiiliázaiiiat 
teljesen a mai kor igényeinek és a legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelően újonnan berendezve megnyitottam.

Fötörekvésem lesz a n. é. közönség igényéit a legmesszebb 
menő áldozatok árán is szolid árak és pontos kiszol­
gálás mellett már eleve is biztosítani.

X> i V t - 1 O 1SL
= állandó rendelkezésére áll a mmyérdcmü vevő-közönségnek.

Mély tisztelettel:

ifj. Weisz László.
3«i2-2o-7 (Itczés-piaozon.)

Fegyházban kötött nöi-harisnya 1 pár 23, 27, 29 krajezár.

Alulírott szives tudomására hozom a n é. 
közönségnek, hogy

Jiűsznerc-űzletemban 
szép és jó friss marhahúst 

a következő arakon merem :
Első rendű leves es pörköltnek való 48 kr. 
Sütni való 52 krajezar kilogrammonként. 
Fára tságot és költséget nem kiméivé, törekvésem oda 
irányul, .hogy kevés haszonnal nagyforgalmat teremt­
sek és hogy a nagyérdemű közönséget a
lehető Iegjutanyo8abb arak mellett szép és 
------ jo friss marhahússal elláthassam. — 
Daczára a vágómarhák iúlmagas árainak, mégis abban 
a helyzetben vagyok, hogy állandóan olcso arakon 
adhatom a szép és jó marhahúst, mivel a vágó­
marhákat külföldről és Erdélyből hozatom. Kérem a 
nagyérdemű közönséget, hogy méltányolja fáradozáso­
mat és ajándékozzon meg nagybecsű pártfogásával ; 
miért is vagyok kiváló tisztelettel :

3632 A b r a h a m Andor 6-3
mészárcs-mester,

a helyben állomásozó cs. és kir. 38-ik gyalogezred 
és a 8-ik huszárezred hússzaUitója,

— a Nyomdarész vény társasággal szemben. —

A Bihari Erdöipar és = 
Mészégető Részvénytársaság 

Vezérképviselete,

A Beocsini Czementgyári Unió
Redlich, Obrenstein es Spitzer 

czementgyaranak
« "Vezérképviselete

7 Melocco Petér. Budapest
Romai és Velenczei márvány 

lí mozaik lap-, Czementmükö es 
Czementaru gyár

“V ezérképviselete és 
“bizományi ra.kto.rsi

zz V e r ö A 1 b e r t — 
törv bejegyzett czegnel van I 
Kecskemét, Szolnoki utcza 184 sz. 
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